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SUPERIOR TRIBUNAL DE JUSTIÇA 
 

ATA DE JULGAMENTO 
SEXTA TURMA 

 
ATA DA 30ª SESSÃO ORDINÁRIA 

EM 6 DE AGOSTO DE 2009 
 
 

PRESIDENTE: EXMO. SR. MINISTRO NILSON NAVES 
SUBPROCURADOR-GERAL DA REPÚBLICA: EXMO. SR. DR. JOÃO FRANCISCO 
SOBRINHO 
SECRETÁRIO: Bel. ELISEU AUGUSTO NUNES DE SANTANA 
 
Às 14:00 horas, presentes a Exma. Sra. Ministra MARIA THEREZA DE ASSIS MOURA, e 
os Exmos. Srs. Ministros OG FERNANDES, CELSO LIMONGI (DESEMBARGADOR 
CONVOCADO DO TJ/SP) e HAROLDO RODRIGUES (DESEMBARGADOR CONVOCADO DO 
TJ/CE), foi aberta a sessão. 
Lida e não impugnada, foi aprovada a ata da sessão anterior. 
 
 

PALAVRAS 
 
O SR. MINISTRO NILSON NAVES (PRESIDENTE): Srs. Ministros, registro a 
presença entre nós de alunos do Centro de Ensino Médio 03, da cidade do Gama, que 
estão acompanhados pela Professora Valdilene Araújo, em razão do projeto "O 
Despertar Vocacional Jurídico", e pelo Palestrante Dr. Carlos Magno de Souza, servidor 
do gabinete do Desembargador convocado Haroldo Rodrigues. 
Sejam bem-vindos! 
Pedi ao Sr. Ministro Celso Limongi que lhes dirija algumas palavras. 
 
O SR. MINISTRO CELSO LIMONGI (DESEMBARGADOR CONVOCADO DO TJ/SP): 
Sr. Presidente, Srs. Ministros, Srs. Advogados, senhores funcionários, caríssimos 
estudantes, sejam bem-vindos a este Tribunal, que é conhecido como "O Tribunal da 
Cidadania". 
É, realmente, alentador para nós, mais velhos, que os alunos, jovens que são, já 
exercem um direito seu, de cidadão, comparecendo a atos públicos, comparecendo a 
este Tribunal, exatamente para que tenham ideia de como funciona a Justiça e o Poder 
Judiciário brasileiro. É preciso que tenhamos a ciência dos nossos direitos e das nossas 
obrigações. Vocês têm ainda a vantagem de poder, nesta Casa, pensar no seu futuro, 
pensar nas letras jurídicas e nas faculdades de Direito. Quem sabe, no futuro, estarão 
vocês também no nosso lugar, ocupando essas cadeiras que são, no meu modo de 
sentir, muito honrosas, porque o nosso trabalho é muito grande, muito complexo, 
muito difícil, mas extremamente gratificante. 
Então, penso também que só o conhecimento é que nos traz felicidade. Só o estudo é 
que nos permite progredir materialmente e espiritualmente. Por isso, digo a vocês que 
lutem muito, estudem muito e não desistam jamais. 
Sejam bem-vindos a este Tribunal. Que Deus os proteja! 
 
 
Encerrou-se a sessão às 18:06 horas, tendo sido julgados 157 processos, ficando o 
julgamento dos demais feitos adiado para a próxima sessão. 
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Brasília, 06 de agosto de 2009. 

 
MINISTRO NILSON NAVES 

Presidente da sessão 
 

ELISEU AUGUSTO NUNES DE SANTANA 
Secretário 
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